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tNos sentimos suficientemente Informados? 1 
Para que se pueda realizar un uso 
seguro de los medicamentos es 
fundamental que los profesionales 
sanitarios que atienden a los pacientes 
tengan acceso de forma rápida y 
adecuada a la información sobre 
reacciones adversas a medicamentos 
(RAM), especialmente a aquellas 
novedades que puedan modificar su 
relación riesgo/beneficio. 

Entre los temas centrales de las XIII 
Jornadas Nacionales de 
Farmacovigilancia celebradas en 
noviembre de 2024, se encontraba el 
impacto de las nuevas tecnologías en la 
Farmacovigilancia y la comunicación de 
los riesgos de los medicamentos a los 
profesionales sanil:arios. 

En este contexto, se diseñó una 
encuesta con el objetivo de explorar: 

• Cómo se sienten de informados sobre
aspectos relacionados con la
seguridad de los medicamentos.

• Dónde suelen buscar información
sobre RAM.

• Cómo reciben la información de las
noticias de seguridad de
medicamentos.

• Cómo les gustaría recibirla y en qué
formato.

• Así como saber si conocen la
existencia de los centros de
farmacovigilancia y del programa de
Notificación espontánea.

Se solicitó la distribución del enlace a 
la encuesta (electrónica, anónima, que 
llevaba menos de 3 minutos 
responder), explicando los objetivos de 
la misma, a 127 sociedades científicas 
de ámbito nacional de medicina, 
enfermería y/o farmacia, a los 57 
Colegios Oficiales de Farmacéuticos, a 
los 50 de Médicos y a los Consejos 
Generales de Colegios de Enfermería, 
Farmacia y Medicina en dos ocasiones, 
el 02/07/2024 y el 16/09/2024. De 
este modo se pretendía llegar al mayor 
número de profesionales posible, 
potencialmente a todos los colegiados, 
aunque por el escasísimo número de 
respuestas y su distribución 
geográfica, es probable que la 
información sobre la encuesta haya 
llegado a pocos profesionales y de 
forma desigual. 

Figura l. lCómo se siente de informado sobre los problemas de seguridad de 
medicamentos? (respuesta única). Expresado en porcentaje 
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